

社区有事 言一声

公公瘫痪后,年轻的孙惠丽辞去工作,挑起了照料老人的重担—— 她哭过尴尬过,但从未后悔过



□记者 许晓洁 文/图

近日,市民杨先生向本报报料,说凯旋西路36号院的杨家有个好媳妇,照顾瘫痪在床的公公11年。

2日上午,记者来到凯旋西路36号院的杨家,让人有些没想到的是,开门的竟是个留着卷发的年轻女子。“是你一直在照顾公公吗?”记者吃惊地问。对方笑了笑说:“对,就是我。”



孙惠丽给公公喂水。

刚结婚,她就挑起了照顾患病公婆的重担

故事的主人公叫孙惠丽,今年35岁,当她还在谈恋爱时,对方就告诉她,他的父母身体都不好,家庭负担比较重。

当时年仅24岁的孙惠丽想象不出自己婚后会面对什么,她不敢承诺,只是说:“每个人家里都有老人,我试着慢慢来。”

婚后,孙惠丽两口子都和公公婆

婆住在了一起。婆婆消化系统不好,身体虚弱;公公有脑溢血后遗症,半身不遂。孙惠丽不仅没享受到一般新媳妇该有的待遇,反而迅速投入到了照顾公婆的“战斗”中。

孙惠丽在自己家排行老小,父母基本没让她干过家务活。嫁到杨家后,她的生活发生了一百八十度的大转弯。

除了伺候身体不好的公婆,孙惠丽还要负责洗衣、做饭、擦桌、扫地等家务。丈夫工作太忙,几乎帮不上忙,孙惠丽不得不放弃工作,专心在家当全职“护工”。其实,孙惠丽的丈夫挣的钱并不多,孙惠丽放弃工作时,她的朋友都说她傻,倒是她的父母宽慰她说:“要照顾好老人,谁都会有老的那一天。”

独自照顾老公公,她哭过尴尬过

婆婆去世后,孙惠丽的担子并没有减轻。“公公没了伴,我要对他更好一些。”孙惠丽是这样说的,也是这样做的。

照顾公公并不是一件简单的事。孙惠丽结婚的头几年,半身不遂的公公还能扶着东西在屋里挪动。有一天,公公急着大便,因为走得太慢,没到厕所就拉出来了。

当时,孙惠丽的丈夫没在家,年轻的她头脑一片空白,没了主意。回过神后,她赶紧去拿纸给公公擦,公公觉得不好意思,哭了起来。孙惠丽在给公公洗脏衣服时,也偷偷抹

着眼泪,她一方面觉得尴尬,另一方面在想生活怎么会这么难?

现在,孙惠丽的公公几乎完全瘫痪了,长年卧床生活不能自理。不过,孙惠丽的心态跟当初完全不一样了,她已经适应了这样的生活。

每天5时许,孙惠丽就起床。她先给公公翻身、洗脸,这个过程需要花上半个小时。给我们报料的杨先生说,他见过孙惠丽给公公翻身的情景——瘦弱的孙惠丽站在床上,先把公公的上身抱起来,然后一点一点把公公的身体翻到另一边。

每隔两三个小时,孙惠丽就

要给公公翻身按摩一次。另外,她要负责一日三餐,每次吃饭前都要先给公公喂饭。

对于公公,孙惠丽没有厌烦。每天上午,孙惠丽会坐在公公的房间看电视,目的是让公公听听声音,活跃大脑;下午,她会给公公拍拍脸、拍拍头,把书本放在公公眼前,让公公看书识字。

由于公公便秘,每隔两三天,孙惠丽就会戴上手套,用手指给公公抠大便。孙惠丽丈夫的姐姐说,在她眼里,孙惠丽是全天下最好的媳妇。

受她的影响,女儿又孝顺又懂事

因为公公生活完全不能自理,所以,孙惠丽除了上午出去买菜外,很少出门。“出去买菜都要揪着心担心老人在家不方便,更别说出去逛街了。”孙惠丽说。

我们来到杨家时,孙惠丽的女儿莹莹去输液了。虽然莹莹是个年

仅8岁的孩子,孙惠丽为了照顾公公,还是让女儿一个人去看病了。

在孙惠丽的教育下,莹莹两岁就会给爷爷倒尿,现在每天放学后,莹莹就呆在爷爷屋里做作业、玩耍,跟爷爷相处得很好。

“除了女儿,就是对父母的愧

疚了。”孙惠丽说,她的时间都花在了夫家,没时间回家看父母,反而是父母经常从县里坐车来看她。

孙惠丽说,她希望有一天自己能出去做义工,“我已经学会照顾人了,相信能把义工做得很好。”

进水阀门在隔壁 自己用水要听邻居的? 为掌握“用水主动权”,李女士 申请了水表改造



□见习记者 寇玺

市民李女士去年购买了一套二手房,最近,她的这套房子出了点儿问题。原来,打算近期入住“新居”的李女士发现,房子装修好后,屋里突然停水了,而停水的原因竟是邻居关了进水阀门。这是怎么回事儿?4日,记者前去采访。

郁闷:打算近期入住,却发现没水用

据李女士介绍,她购买的二手房位于老城区。去年5月,将房子装修好后,她经常去房间开窗通风,打算今年4月搬家。谁知上个月,屋里突然停水了。

李女士询问了邻居小安(化名)后才知道,原来,该楼是由宾馆改建的,李女士购买的房子、邻居小安的房子以及另一套房子的进水管和出水管还未经过彻底的水网改造,这3套房子共用一个总水表,自来水进水阀门安装在小安家中。

李女士家虽有一块分水表,但仅作为记录用水量使用。据了解,以前每次交水费,都是小安将3家住户的水费交了以后,另两户再将各自的水费交给小安。

然而,这种交费方式让小安吃了不少亏。

“那两套房子多次易主,常出现对方没交水费就不见人的情况,我只好垫付全部水费。”5日中午,记者和李女士见到小安时她郁闷地说。

邻居:这是遗留问题,得通过改造水表解决

垫付水费的次数多了,小安很不满。这次隔壁再次易主,她便狠下心,从上个月开始关了李女士家的进水阀门,希望李女士在入住前申请改造,装上单独的水阀和水表。

可是,安装新水表要花不少钱,李女士有些不能接受。一开始,她多次和小安协商,表示会按时交水费,并分摊水表损耗费,希望能继续使用原来的水表。但小安不为所动。无奈之下,李女士只好申请

水表改造。5日,记者和李女士一起来到市北控水务集团有限公司业务受理中心。在出具了房产证明和小安书写的无水费纠纷证明书后,李女士顺利申请了水表改造。

在此,记者提醒市民:在购买二手房时,一定要对中意的房子进行全面了解,并注意水、电等是否存在遗留问题,避免出现李女士这样的情况。

庆“三八” 众专家联手送健康、送优雅



□见习记者 付璇

时间:3月8日9时至11时
地点:太康路与定鼎门街交叉口洛阳银行南50米定鼎门社区服务中心

如何让活活优雅的自己,如何让容貌越来越美丽……相信这是很多女同胞们关心的问题。在“三八”妇女节来临之际,本报组织的“便民服务进社区”活动将联手洛龙区开元路办事处定鼎门社区为广大女同胞举办服务专场。

届时,来自洛阳钢铁集团有限公司职工医院的妇科医师和心理专

家、悦美堂美容养生SPA会所的美容师、河南张振龙律师事务所律师、丁氏灸灸点穴中心的针灸推拿专家将现场为女同胞服务。如果您想知道有关穴位按摩的相关知识,如果您对护肤美容感兴趣,如果您心中有解不开的“小疙瘩”,就请参与本次活动吧!

乘车线路:市内可乘33、60路公交车。我们热诚欢迎其他社区的朋友也来参与本次活动。

为了让服务性强的单位与市民实现零距离沟通,本报将持续推出“便民服务进社区”活动。各位读者,您有哪些难题,希望哪些单位帮您解决?请拨打66778866、13663880419或13663893163告诉我们。如果您是社区主任,想邀请某些单位到您的社区为居民服务,也可以跟我们联系。让我们一起努力,让市民生活更舒适。

洛阳网 www.lyc.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,取本地、国内、国际新闻快讯,时尚实用,服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,最早占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 1065885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。